

微 关注

# 旧衣物巧做棉鞋 朋友争着要



□文/图 本报记者 杨光  
实习生 李潘

原帖

1月23日,网友“依秀”在微信朋友圈晒出了她用旧毛呢大衣做的棉鞋,并说:“每年都会用旧衣服做棉鞋,送给亲朋好友或者自己穿。做成的棉鞋既暖和好看,又环保节约,不少朋友看到后,争着向我‘预订’。”

跟帖

网友“秋色”:看起来确实漂亮又暖和,手真巧。

网友“那时花开”:这是自己做的吗?感觉比买的都好

看!有空跟你学学咋做。

网友“岁月流金”:我家里也有好多旧衣服,可是我没你的好手艺,不会做,要不送我两双吧,哈哈。

采访

1月23日,记者联系到了网友“依秀”,她家在召陵区邓襄镇。她告诉记者,她算是位全职太太,在家照顾儿子,不过她每天都会抽出一部分时间做手工。

记者来到她家里看到,她给儿子做的几双儿童棉鞋,鞋面都是毛呢面料,但颜色不同,有红色带方格的,有浅蓝色的。鞋口处都有一圈绒毛,

配上厚厚的泡沫鞋底,看起来暖和极了。

网友“依秀”告诉记者,这些鞋子的面料都是取材于旧衣服。“今年我整理衣柜时,发现几件旧毛呢大衣,这些衣服款式已经过时,没办法再穿了。但面料都不错,扔了可惜,就想出了把旧衣服做成棉鞋的办法,废物利用。”网友“依秀”告诉记者。

网友“依秀”说,她做鞋是要先绘制鞋样,然后把衣服按照鞋样剪开。接下来,要把鞋样缝在买来的鞋底上,最后再把过去的一些旧衣服毛领缝到鞋口。“现在做得熟练了,半天时间就能做出来一双棉鞋。”网友“依秀”说。

“我做的鞋子采用内上线的方法,外面看不到缝针痕迹,既美观又暖和。”网友“依秀”告诉记者,她以前就会做鞋子,每年都会把一些旧衣服废物利用做成鞋子。一件大衣能做四五双鞋,小件衣服也能做两三双,这些鞋子轻便又暖和,非常适合在家里穿,制作好的鞋子都送给了亲朋好友,很受大家欢迎。

“现在有不少朋友知道我会做鞋子后,都拿着旧衣服送到家里来,让我给他们做鞋子。”网友“依秀”笑着说。

## 一句“下车慢点” 温暖乘客心

□本报记者 王培

原帖

1月25日,网友“上善若水”在朋友圈发消息说:“鹅毛大雪中,107路公交车司机师傅每站都提醒大家‘下车慢点’。虽然是很平常一句话,但感觉十分温暖,因为这透露着师傅的爱心和责任心。”

跟帖

网友“黑猫不睡”:这位公交司机真贴心啊,为他点赞。

网友“青蛙独行”:虽然只是一句普通的话,却能从中看出这位司机师傅处处为乘客着想的心和对待工作认真负责的态度。

采访

1月25日,记者联系到了网友“上善若水”。她告诉记者,她家住市区海河路,早晨乘坐107路公交车时,碰到了一位“暖男”公交司机。

“今天下雪,路特别滑。下车时十分容易摔倒。我留意到,这位司机师傅每站停车

时,都提醒下车的乘客慢点,小心滑倒。”网友“上善若水”说,“我不知道这位司机师傅的名字,只知道他有四五十岁,开的是107路公交705号车。”

网友“上善若水”在下车时,也收到了司机师傅的温馨提醒。“我当时觉得特别温暖,即使从外面雪下得很大,也觉得心里暖乎乎的。”网友“上善若水”说,在这样寒冷的天气里,这些看似简单的话语,对乘客来说却是一种彰显关爱的暖心之举。

## 一车占两位 别人怎么停

□本报记者 王麓棟

原帖

1月23日,网友“存在”在朋友圈发消息称:“真是无语,小区内停车太不规范了,经常一辆车占两个车位,就不能好好停吗?这让其他车怎么停?”

跟帖

网友“心随所想”:我停车都会规规矩矩停进车位,一

次没停进去,就会多倒几次。

网友“白边”:相信好多人都遇到过这种情况,还是希望车主们能提高文明素质,多为别人想想。

采访

1月24日,记者联系上了网友“存在”。他告诉记者,他家在市区大学路一小区居住,前一天他开车回到小区,准备把车停在车位上,却发现根本

停不进去。“这辆车占了两个车位,让别人怎么停?”网友“存在”说,这种事他不是遇到一次了,好几次都这样。

“我们小区本来车位就紧张,如果都这样停车,其他车辆根本没法停。”网友“存在”说,“希望以后各位车主在停车时,都考虑一下是否会影响到他人停放。规范停车,文明行车,大家都做一个好司机,大家都不好。”

微 事件

## “懒癌”作祟网上订餐 外卖小哥火速送达 下楼取餐时发现 这家餐馆在楼下

□本报记者 杨旭

原帖

1月23日,网友“无敌小胖”在朋友圈发消息自嘲道:“我这算是‘懒癌’晚期了吧。在网上订了午餐外卖,下楼取餐时发现,餐厅就在楼下不远处,送外卖的小哥看我的眼神充满了难以置信。”

跟帖

网友“心情需要天晴晒”:药不要停,请不要放弃治疗!

网友“梦甜”:少年,请你勇敢地活下去。

采访

1月23日,记者联系到了网友“无敌小胖”,他是一名27岁的公司白领,住在市区嵩山路嵩山小区。他告诉记者,当天他身体不舒服,就没去上班,睡到中午才醒,仍然

不想起床,就在手机上查找附近的外卖充饥。下单后没过一会儿,他就接到了外卖小哥的电话,他赶紧穿衣服下楼去取,路上还在心里为外卖小哥的效率点赞。

“下楼刚走了不远,正好看见外卖小哥向我走来。顺着他的方向看过去,他身后就是我订餐的那家餐馆。”网友“无敌小胖”告诉记者,“我是真的没有留意到这家餐馆就在楼下,这下丢人丢大了。我感觉外卖小哥看我的眼神怪怪的,好像在看一位神志不清的人,我拿过午餐赶紧离开了,太尴尬了。”

网友“无敌小胖”说,他点的这顿饭花费12元,另加2元的餐盒和3元配送费,共17元。这样算下来,他的钱将近二分之一都是在为自己点外卖的行为买单。对此,他表示自己确实意识到了自己太懒了,这钱花得实在冤枉了。

老人敲车窗乞讨 声称“几天没吃饭”

## 前一天刚给过钱 换个地方又遇见

□本报记者 姚晓晓

原帖

1月24日,网友“菲里斯”在朋友圈发消息称:“两天在不同的地点,遇到同一个声称自己几天没有吃饭的乞讨老人,虽然我又把口袋里的零钱给了他,但觉得自己的善良被利用了。”

跟帖

网友“然后然后呢”:现在的乞讨者,已经分不出真假,但出于同情心,我还会把车里的零钱给他们。

网友“新新星”:我经常会选择不给,有的明明看着腿脚健全,完全可以养活自己。

采访

1月24日,记者联系到了网友“菲里斯”魏先生。魏先生告诉记者,1月24日下午2点,他把车停在市区嵩山路一加油站附近等人,这时过来一位老人敲车窗,说他几天都没吃饭了,能不能发发善心给点零钱。“这位老人是

我昨天在市区才给过钱的。”魏先生对记者说。

原来,1月23日下午5点多,魏先生领着女儿到市区买书,走到交通路与受降路交叉口时,遇到了这位老人。“当时他说好几天没吃饭了,我看他年纪大了,挺可怜,就把口袋里的几十块零钱都给了他,没想到今天遇到他了,还是说几天没吃饭了。”

“昨天不是刚给过你钱吗?怎么不用来吃饭?”魏先对老人说。“我说这话时,老人自己都尴尬地笑了,但看着天那么冷,我还是把口袋里的几个硬币给了他。以后遇见这种事,就会好好考虑到底要不要给了。”魏先生说。



沙澧河手机客户端